
Potovanje naših tovarišev 
iz Črne gore po Jugoslaviji 

Večkrat je že bila na naših skupščinah 
naglašena potreba pravice učiteljstva do en
kratne brezplačne vožnje po državi, ki naj bi 
se dovoljevala učiteljstvu' med počitnicami. 
Ta naglašena potreba je bila tudi že večkrat 
sprejeta kot sklep naše banovinske in tudi 
glavne skupščine ter sporočena na odločujoča 
mesta. Toda s to svojo zahtevo doslej nismo 
uspeli. Pretekli teden smo pa imeli priliko 
ugotoviti, da se je to naše stremljenje ven
darle upoštevalo, kajti 40 našim tovarišem in 
tovarišicam iz mesta in sreza Peč v Črni gori 
je bilo odobreno 20 dnevno brezplačno poto
vanje po Jugoslaviji. Naglasiti je treba ob 
tej priliki razveseljivo dejstvo, da sta tako 
prosvetna oblast kakor tudi železniška uprava 
s tem konkretnim primerom pokazali polno 
razumevanje za neštetokrat naglašeno načelo, 
da učitelj najlaže poučuje zemljepis tistih 
krajev, ki jih sam dobro pozna. 

Naši črnogorski tovariši so pred kratkim 
naredili po iniciativi svojega nadzornika tov. 
Velička JovanOviča in v sporazumu s sreskim 
učiteljskim društvom pod predsedstvom tov. 
Rade Kastratoviča prav z gornjim načelom 
utemeljeno prošnjo tako na prosvetno mini
strstvo za dopust kakor tudi na generalno di
rekcijo državnih železnic za brezplačno vož
njo. Obe navedeni oblasti sta upoštevali ute
meljitve v prošnji in je prosvetno ministrstvo 
dovolilo 20 dnevni dopust, a generalna direk
cija državnih železnic je dala brezplačno na 
razpolago dva vagona II. razreda, ki služita 
izletnikom na njihovem potovanju tudi kot 
prenočišče. 

Priznati je treba, da so to brezdvomno 
zelo ugodni pogoji za spoznavanje naše širne 
in lepe domovine. In prav ta konkretni primer 
naj služi v bodoče za dokaz, da se je, čeprav 
živimo v zelo težkih časih, vendarle upošte
vala potreba, da učiteljstvo spozna vso domo
vino, in zato je bilo to brezplačno potovanje 
dovoljeno našim tovarišem iz Črne gore. 

Ze 16. septembra se je odpravila pod vod
stvom omenjenih dveh tovarišev skupina 40 
učiteljic in učiteljev na pot. Na tem potova

nju so si ogledali Kragujevac, Beograd, Novi 
Sad, Subotico, Borovo, Vukovar, Osijek, Be
lje in Čakovec, od koder so se odpeljali v Ma
ribor. Tam so jih sprejeli in pozdravili člani 
našega sreskega društva. Razkazali so jim tu
di znamenitosti mesta. Na poti po Sloveniji 
so se ustavili tudi v Celju. V Ljubljano so 
prispeli v četrtek popoldne. Ogledali so si 
Učiteljsko tiskarno in prostore sekcije JUU, 
Nato so si ogledali tudi nekaj ljubljanskih 
spomenikov. Drugi dan so šli na bežigrajsko 
poskusno šolo, a ves ostali del dneva so po
svetili ogledovanju ljubljanskih znamenitosti. 
Bili so v muzeju, na Gradu, v Narodni gale
riji i. dr. Ker so vsi ljubljanski tovariši za
posleni v šoli, sta jih vodila na tem potu upo
kojena tovariša Vinko Gregorič in Alojzij 
Potočnik. 

Zvečer sta jim priredili sekcija JUU in 
ljubljansko učiteljsko društvo večerjo v ho
telu Bellevue. V imenu sekcije JUU in tudi 
v imenu ljubljanskega učiteljstva jih je po
zdravil in jim želel dobrodošlico predsednik 
sekcije tov. Metod Kumclj. Za pozdrave in 
tudi za gostoljubnost se je zahvalil vodja sku
pine tov. Veličko Jovanovič. Po tej, sicer 
skromni večerji, se je razvil prav prijeten to
variški večer. Naši tovariši in tovarišice iz 
Črne gore so z velikim navdušenjem pripo
vedovali o krasotah Slovenije, hvalili lepo 
obdelana polja in lepoto mest, zlasti Ljub
ljane. Vse, kar so videli, jim je nad vse uga
jalo. Ta, res prisrčni in tovariški večer je do
kazal, da bi se prav s takimi skupinskimi 
brezplačnimi potovanji po državi učiteljstvo 
tudi med seboj bolje seznanilo in spoznalo, 
kar vse bi bilo le v korist šole in prosvete. 

V soboto 28. t. m. so se naši gosti odpe
ljali na Bled, kamor jih je spremljal tov. Gre
gorič. Ker so že bili v Sloveniji, so hoteli vi
deti tudi ta najlepši kraj naše domovine. Zve
čer so se vrnili v Ljubljano, a v nedeljo zju
traj so nadaljevali pot proti Sušaku in Splitu, 
od koder se vrnejo v Zagreb in odpotujejo 
preko Beograda, Niša in Skoplja, polni naj
lepših vtisov, nazaj v Peč. 


